
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 414
van STIJN DE ROO
datum: 25 maart 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Relanceplan Vlaamse Veerkracht  -  Monitoring

In de mededeling aan de Vlaamse Regering betreffende de monitoring van het 
relanceplan Vlaamse Veerkracht staat onder het punt 3.2. Aanpak “Een project 
management office wordt opgezet in de O365-omgeving. Met Power BI wordt een 
overzichtelijk dashboard gemaakt voor de projectopvolging.”

Elk project vermeld in het Vlaamse relanceplan wordt hierdoor opgevolgd. De 
rapportering van het relanceplan zou doorgaan op drie momenten per jaar. Hierbij wordt 
eveneens vermeld dat de Europese rapportering zich op een meer gedetailleerd niveau 
zou bevinden.

1. Een dashboard voor projectopvolging veronderstelt dat er KPI’s (key performance 
indicators) zijn opgesteld. 

Op basis van welke KPI’s en factoren worden deze projecten opgevolgd?

2. Kan de minister voor elke KPI aangeven hoe de KPI berekend wordt? Hoe wordt die 
gemeten?

3. Zijn er streefcijfers waarop de vooruitgang van de KPI’s kan worden vastgelegd?

4. In hoeverre verschilt de Vlaamse met de Europese rapportering? Kan de minister de 
bijkomende factoren die in de Europese rapportering worden opgenomen, toelichten?

5. Hoe worden de bijkomende KPI’s voor het Europese niveau gemeten?

6. Zijn er streefcijfers waarop de vooruitgang van de bijkomende Europese KPI’s kan 
worden vastgelegd?

7. Volgens de timing aangegeven door de minister zou het eerste statusrapport 
besproken moeten zijn in het maatschappelijk en economisch relancecomité. 

Welke punten kwamen tijdens deze besprekingen naar voren?
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VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 414 van 25 maart 2021
van STIJN DE ROO

1-3.De inhoudelijke statusopvolging van de 180 relanceprojecten gebeurt op twee niveaus: 
zowel op het niveau van de globale projectvoortgang, als op het meer gedetailleerd 
niveau van de beoogde realisaties per project. Daarnaast wordt de voortgang van de 
uitgaven van de 180 relanceprojecten gemonitord. 

Drie keer per jaar wordt een monitoringsrapport opgemaakt. Het eerste rapport werd 
als Mededeling aan de Vlaamse Regering geagendeerd op 23 april 2021. Alle details 
over de 180 projecten en de voortgang ervan zijn beschikbaar op de website van de 
regeringsbeslissingen, de publicatiedatabank van de Vlaamse overheid en op de 
website www.vlaanderen.be/vlaamseveerkracht. 

4. De Europese rapportering met betrekking tot het Nationaal Plan voor Herstel en 
Veerkracht zal zich focussen op de vooropgestelde mijlpalen en streefdoelen per 
component binnen de zes gedefinieerde assen in het plan: ‘Klimaat, Duurzaamheid en 
Innovatie’, ‘Digitale transformatie’, ‘Mobiliteit’, ‘Mens en Samenleving’, Productiviteit’ 
en ‘Publieke Financiën’.

Deze mijlpalen en streefdoelen zullen op het niveau van de lidstaat worden vast gelegd 
en zullen geënt worden op de project specifieke mijlpalen en streefdoelen van de 
verschillende entiteiten, zijnde de federale overheid en de gemeenschappen en 
gewesten. Deze oefening is momenteel nog lopende waarbij gestreefd wordt om het 
finale plan tegen uiterlijk 30 april 2021 bij de Europese Commissie in te dienen.

Het is de bedoeling om de ‘Beoogde realisaties’ (‘Vlaamse Veerkracht’) en de ‘mijlpalen 
en streefdoelen’ (‘Plan voor Herstel en Veerkracht’) op elkaar te aligneren en op die 
manier de rapporteringslast tot een minimum te beperken.

5. De verordening voorziet dat elk van de lidstaten de beheers- en 
controlewerkzaamheden opzet teneinde tot een bepaalde zekerheid te komen inzake 
het realiseren van de doelstellingen.

Zoals aangegeven is de oefening om de projectspecifieke mijlpalen en streefdoelen en 
de bijhorende indicatoren vast te leggen momenteel lopende.

Elk van de betrokken departementen zal verantwoordelijk zijn voor de uitvoering, 
monitoring en controle binnen zijn beleidsdomein. Dit houdt o.a. in het verzamelen, 
monitoren en rapporteren van de mijlpalen en streefdoelen, het verzamelen van 
gegevens van de begunstigden en maatregelen rond corruptie, fraude, 
belangenvermenging en dubbelfinanciering. Het intern systeem dient toe te laten alle 
projecten RRF/VV binnen de bevoegdheid van het departement op te volgen, en moet 
o.a. voldoen aan volgende punten:

• Controle van de uitvoering in overeenstemming met alle toepasselijke (EU en 
nationale) wetgeving en rapportering over onregelmatigheden aan de 
coördinerende entiteit;

• Controle en beschrijving verificatiemethode van de mijlpalen en streefdoelen met 
inbegrip van het auditspoor;

http://www.vlaanderen.be/vlaamseveerkracht


• Voeden van de rapporteringstool van de coördinerende entiteit en interne controle 
van mijlpalen en streefdoelen.

De Vlaamse Auditautoriteit Europese Structuurfondsen (VAA) zal de rol van 
onafhankelijke auditinstantie vervullen. Belangrijke taken van de Vlaamse 
auditautoriteit in het kader van RRF zijn daarbij de beoordeling van het interne 
beheers- en controlesysteem en de interne opvolging; de audit op projecten; de 
beoordeling van de correctheid en de betrouwbaarheid van de gerapporteerde 
mijlpalen en streefdoelen en de verificatie van de beheersverklaring.

6. Zoals aangegeven is de oefening om de projectspecifieke mijlpalen en streefdoelen en 
de bijhorende indicatoren vast te leggen momenteel lopende.

7. Voor deze vraag verwijs ik graag naar de persconferentie “Monitoring relanceplan 
Vlaamse Veerkracht” die werd gegeven op 20 april 2021. Tijdens deze persconferentie 
hebben de leden van de drie comités (maar ook de sociale partners) hun bevindingen 
(kort) meegedeeld.

Deze persconferentie is te herbekijken via Youtube.
(https://www.youtube.com/watch?v=PretkYDyGHc)

https://www.youtube.com/watch?v=PretkYDyGHc

